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017/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 24/05/2016. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edio Kunz, Edegar Jagnow, Ilário 

Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz 

Ruppenthal e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. Neste momento o Senhor Presidente 

convidou a Presidente do conselho Municipal da Saúde, Senhora Dulciele Hanauer para fazer a 

apresentação do relatório Primeiro Quadrimestre de 2016 do Fundo Municipal da Saúde. Após 

a apresentação da Senhora Presidente do Conselho Municipal de Saúde, o Senhor Presidente 

colocou em discussão a Ata nº 016/2016, de 17 de maio de 2016. Ninguém fez uso da palavra. 

O Senhor Presidente colocou em votação a Ata Nº 016/2016, que foi aprovada por 

unanimidade. O Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. 

Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 015/2016 – autoriza a abertura de crédito especial e dá 

outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 015/2016. Senhor Presidente; Senhores 

Vereadores: Encaminhamos para Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 015/2016 que 

objetiva a abertura de crédito especial, considerando a necessidade de adaptação do orçamento 

vigente para a realização das despesas com recursos recebidos da CIDE – Contribuição de 

Intervenção de Domínio econômico. A referida previsão não foi feita em virtude de não ter 

havido o repasse do recurso no exercício de 2015. O recurso poderá ser utilizado para 

manutenção de estradas, como por exemplo aquisição de saibro, brita, dentre outros materiais. 

Pelos motivos exposto e para utilização imediata do recurso, solicitamos a aprovação do Projeto 

de Lei. Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei N° 016/2016 – 

altera a Lei Municipal N° 1580/2014, de 23/04/2014, que autoriza o Poder Executivo a 

conceder benefícios aos médicos participantes do programa mais médicos para o Brasil e dá 

outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 016/2016. Senhor Presidente; Senhores 

Vereadores: Encaminhamos para vossa apreciação, o presente Projeto de Lei nº 016/2016 que 

propõe a alteração da Lei Municipal nº 1.580/2014. Considerando a necessidade do município 

em adaptar o valor a ser pago mensalmente para a despesa com a locação de imóvel, uma vez 

que o imóvel atual locado para a Médica cedida pelo Programa Mais Médicos para o Brasil 

ultrapassa o valor original citado no art. 3º da Lei Municipal nº 1.580/2014. Considerando a 

previsão de aumento do valor do condomínio no atual imóvel locado para o Programa Mais 

Médicos para o Brasil, o município necessita reajustar o valor. Portanto, solicitamos aprovação 

do projeto de Lei. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Passou para o 

Grande Expediente onde constavam os Projetos de Leis Nº 015/2016 e 016/2016. E a palavra 

foi colocada à disposição dos Vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, 

colegas vereadores, secretária, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que a 

Prefeita encaminhou dois projetos. Um é o Projeto de Lei 015/2016 que autoriza a abertura de 

crédito especial e dá outras providências, trata de oito mil e duzentos reais do Departamento 
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Municipal de Estradas e Rodagens. Falou que o projeto é simples e que todos os vereadores 

concordaram em aprová-lo. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 015/2016. 

Cotou que o Projeto de Lei Nº 016/2016 altera a Lei Municipal Nº 1580/2014, de 23/04/2014, 

que autoriza o Poder Executivo a conceder benefícios aos médicos participantes do programa 

mais médicos para o Brasil e dá outras providências. Disse que é um projeto onde a Prefeitura 

se compromete em alugar a casa, auxílio moradia, por meio de terceiros no valor máximo de 

mil reais. Falou que se eles podem ajudar a ter esses médicos diante desse programa tem que 

ajudar, porque médico nunca é demais. Comentou que estamos no inverno e a procura no posto 

de saúde é sempre grande nos atendimentos. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 

016/2016. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou a Mesa, os colegas vereadores, 

imprensa, secretária, jurídico, secretária da administração e a todos que estavam presentes na 

noite. Disse que o Projeto de Lei Nº 015/2016 trata dos recursos da CIDE sobre Intervenção de 

Domínio Econômico incidente sobre combustíveis em programas de infraestrutura de 

transportes. Comentou que veio oito mil reais, sendo que duzentos reais são rendimentos 

bancários, do Governo Federal. Com o dinheiro pode ser comprado saibro, brita e tudo 

necessário para as estradas. Falou que o outro projeto é referente à médica do programa mais 

médicos. Lembrou que foi aprovado tempo atrás um projeto que autorizava setecentos reais 

para as despesas com aluguel. Porém como tudo aumentou o repasse agora será de mil reais. 

Disse que é favorável aos dois projetos. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 

015/2016. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o 

pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 016/2016. Passou na Ordem do Dia onde 

constava o Projeto de Lei N 015/2016 e 016/2016. E a palavra foi colocada à disposição. 

Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 

015/2016, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 016/2016, que foi aprovado por unanimidade. Passou para as Explicações 

Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores vereadores. Do 

vereador Jair Vilmar Schaab: saudou os colegas vereadores, secretária, secretárias 

municipais, imprensa, assessores jurídicos e a todos que estavam assistindo a sessão. Contou 

que teve o baile da moto na sexta-feira na Sociedade Aliança e que foi muito bom. Comentou 

que no sábado aconteceu a abertura do campeonato segunda divisão, disse que espera que o 

campeonato chegue ao final e que não aconteça a mesma coisa como o da primeira divisão. 

Alertou que foi aprovada a lei em que todos os veículos que trafegarão pela BR precisam andar 

com os faróis ligados durante o dia a partir de julho. Disse que para moto a lei já existe há 

muito tempo. Comentou que está triste com a secretaria de obras, pois solicitou coisas simples e 

não foram feitas. Contou que pediu a colocação de uma lâmpada ao lado da ponte da Rua Pastor 

Brakmeier, no Bairro Picada Holanda, próximo à oficina Auto Holland e da residência do 

Senhor Alípio Wittmann, porém não foi colocada. Também falou que as pinturas dos corrimões 

das pontes não foram feitos, disse que deveria ser feito pelo menos nas pontes que ficam no 

Centro. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, 
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imprensa, jurídico, secretárias municipais e a todos que estavam assistindo a sessão. Agradeceu 

aos secretários municipais pelo belo trabalho que estão fazendo. Pediu aos secretários que 

analisem os pedidos feitos por ele. Lembrou que pediu uma parada de ônibus na entrada do 

Loteamento Terra Nova em uma lixeira no fim do asfalto da Avenida Vicente Prieto, no Bairro 

Joaneta, pois a que está lá se encontra quebrada. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Contou que sobre a lei dos faróis, já teve uma lei que só 

valia para o Rio Grande do Sul anos atrás, porém o resto do país nos chamou de cegos. Falou 

que em sua opinião é uma besteira, porém todos precisam respeitar a lei. Contou que o Vice-

Presidente em exercício se pronunciou em coisas que pretende fazer, por exemplo, conter 

despesas da repartitura pública, diminuir despesas no país. Disse que se ele conseguir estará no 

caminho certo e que também precisa ser feito no Estado e no Município. Comentou que é 

preciso fazer algo no Município para baixar as despesas para o ano que vem. Falou que o Brasil 

já teve super safra de milho e soja e agora se tem uma super safra de incompetentes em Brasília. 

Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou a todos novamente. Falou que a corrupção no 

Brasil já vem de anos, mas chamou sua atenção quando apareceu o juiz Sérgio Moro e que 

relatou que não haveria influencia política na operação lava jato. Disse que o juiz destacou que 

era um poder independente e que não teria interferência política e que os dados e os 

depoimentos recolhidos são trabalhos feitos entre quatro paredes e sério. Depois a polícia 

federal também bateu na mesma tecla e linha, que não iriam parar os trabalhos e que iriam 

continuar. Falou que isso é muito importante. Comentou que o Ministro Jucá queria desmentir e 

jogar para outro lado. Disse que é muito complicado para os brasileiros que trabalham e pagam 

impostos altos e ainda acontecendo essas coisas com o país. Falou que é vergonhoso. Comentou 

que muitas pessoas estão apoiando a polícia federal e os juízes. Parabenizou essas pessoas que 

estão fazendo esse trabalho de investigação, porque indiferente de qual partido precisa ser 

averiguado. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. Convidou a 

todos para a primeira grande festa de São João do ano que acontecerá no dia 04 de junho no 

Projeto Além da Escola no Bairro Picada Holanda, promovido pelo Clube de Mães Girassol. 

Falou que sobre a política a polícia federal está no caminho certo. Disse que é para deixar a 

polícia trabalhar, porque quem sabe assim o Brasil se livra dos maus políticos. Agradeceu. Do 

vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, jurídico, 

secretárias municipais, a imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que não se 

manifestou sobre os projetos, pois havia falado com o Edio que não tinha problemas em aprová-

los. Sobre futebol, disse que espera que a disputa fique dentro da quadra para se chagar a um 

campeão. Sobre a política, disse que o grande medo de muitas pessoas é exatamente o que o 

vereador Edio colocou. Falou que os maus políticos devem ser investigados e se culpados 

devem ser presos. Comentou que o Presidente interino colocou um ministro na semana passada, 

porém em 24 horas de trabalho teve que ser demitido. O Senador que estava entre os líderes 

para derrubar a Presidente se revelou e deixou a máscara cair em tão poucos dias. Ele disse nas 

gravações que o único jeito de parar a lava jato era tirar a Presidente. Perguntou quem irá 
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acreditar no Temer, pois se ele tinha todas as soluções porque não apresentou para a Dilma. 

Falou que daqui alguns dias mais coisas serão reveladas nas gravações. O próprio Presidente do 

Partido que orientou todo mundo votar a favor do impeachment, porém agora mostrou que eles 

não têm condições de administrar. Sempre foram de carona com qualquer partido. O único 

candidato a Presidente da República foi o Orestes Quércia e os outros todos foram de carona 

com os outros partidos. A única chance que tinha era fazer o que fizeram. Falou que o povo não 

é bobo e que ainda veremos as dificuldades que estão por vir. Até agora o novo governo não 

apresentou nenhuma novidade, a única coisa que fizeram foi revelado o pacto que fizeram para 

tirar a Presidente, para terminar com as investigações. Agradeceu. Do vereador Marco Afonso 

Mallamnn: convidou a todos para a festa da igreja católica da Picada Holanda. Falou sobre a 

ponte, disse que não se sabe se ela ficará pronta até a festa da igreja Perpetua Socorro. Contou 

que lembra que esteve em uma com a Prefeita, padre, secretários municipais, onde a Chefe do 

Executivo prometeu que seria feito asfalto ao redor do cemitério e tudo estaria pronto até o dia 

da festa de São Cristóvão. Disse que espera que isso aconteça. Agradeceu. Ninguém mais fez o 

uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 07 

de junho de 2016, terça-feira, com o novo horário de inverno, às 19h30min. Em nome de Deus 

declarou encerrada a sessão.  

 


